Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2022ko apirilaren 11n egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Adolfo Araiz Flamarique jaunak aurkezturiko galdera, Espainiako Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoak Esa urtegia handitzeko obren segurtasunaren inguruko txosten batzuei buruz emandako irizpenari buruzkoa (10-22/PES-00115).
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Nafarroako Gobernuari igortzea, Legebiltzarreko Erregelamenduko 194. artikuluak agindutakoari jarraikiz, idatzizko erantzuna bidal dezan.
Iruñean, 2022ko apirilaren 11n
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Joan den martxoaren 31n Trantsizio Ekologikorako eta Erronka Demografikorako Ministerioak –Espainiako Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoari Esa urtegia handitzeko obren segurtasunaren inguruko txosten batzuei buruz irizpen bat prestatzeko egindako mandatua dela-eta– Carlos Mulet senatariari emandako erantzunean adierazi zuen 2021eko ekainean aipatu elkargoak irizpena eman zuela, eta aipatu “txostena helarazi zaiola bai Nafarroako Gobernuari bai eta Ebroko Konfederazio Hidrografikoari ere, horren berri izan dezaten”.
Hori dena ikusita, honako hau galdetu nahi dut:
1. Nafarroako Gobernuak noiztik du eskura Espainiako Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoari Esa urtegia handitzeko obren segurtasunaren inguruko txosten batzuei buruz emandako irizpena?
2.- Zergatik ez du aditzera eman hura jaso izana? Izan ere, interes handiko gaia da Nafarroako iritzi publikoarentzat, bereziki urtegiaren eraginpeko eremuan, zehazki Zangozan eta haren inguruan.
3.- Nafarroako Gobernuak asmorik al du kopia bat igortzeko Zangozako Udalari eta urtegiaren eraginpeko eremuko beste batzuei, urtegia handitu eta, agian, bete ondoren presak izan dezakeen segurtasunaz kezka agertu duten horiei?
4.- Ikusirik Espainiako Bide, Ubide eta Portuetako Ingeniarien Lanbide Elkargoaren txostena, Nafarroako Gobernuak aurreikusi al du ekimenen bat hartzea Ebroko Konfederazio Hidrografikoarekiko, hura Esa urtegia handitzeko obren ardura duen administrazioa den heinean?
Iruñean, 2022ko apirilaren 6an
Foru parlamentaria: Adolfo Araiz Flamarique
